
1 (2)

INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2024/25:169 Elförsörjningen i Halland

Tidigare i höst meddelade Vattenfall att det havsbaserade vindkraftsprojektet 
Kriegers flak utanför Trelleborg pausas. En avgörande faktor är de höga 
kostnaderna för anslutning till stamnätet. Nu varnar Vattenfalls vd även för att 
nästa stora projekt, Kattegatt Syd utanför min hemkommun Falkenberg, kan 
komma att pausas av samma skäl.

Om projektet Kattegatt Syd inte genomförs i tid riskerar hushåll och företag i 
Halland att drabbas av högre elpriser och förlorade arbetstillfällen, med 
allvarliga konsekvenser för både invånarna och det lokala näringslivet. Halland 
riskerar att gå miste om nödvändig fossilfri elproduktion, som annars skulle 
kunna vara i drift inom fem till tio år och därigenom trygga elförsörjningen för 
hela södra Sverige.

I flera andra länder där Vattenfall bygger havsbaserad vindkraft tar staten 
ansvar för anslutningen till elnätet. Även i Sverige har tidigare regeringar gett 
Svenska kraftnät uppdraget att bekosta denna infrastruktur, men den nuvarande 
regeringen har ändrat kurs och vill att bolagen själva ska stå för dessa 
betydande investeringar. I näringsutskottet har en enig opposition lagt fram ett 
initiativ om att använda de miljarder i flaskhalsintäkter som finns tillgängliga 
för att Svenska kraftnät ska kunna finansiera ett stamnät till havs. Dessa 
intäkter skulle kunna användas för att förverkliga projekt som Kattegatt Syd 
och säkerställa stabil elförsörjning för Halland och resten av landet. Trots att 
energi- och näringsministern har sagt att inga hinder finns för Svenska kraftnät 
att använda dessa medel, förutsatt att projektet bedöms som 
samhällsekonomiskt motiverat, har inget tydligt uppdrag givits.

Min fråga till energi- och näringsminister Ebba Busch är därför följande:

 

Vilka åtgärder avser ministern att vidta för att inte Kattegatt Syd och andra 
viktiga havsbaserade vindkraftsprojekt ska gå om intet på samma sätt som skett 
med Kriegers flak?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-30
Besvaras senast
2024-11-15
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………………………………………

Aida Birinxhiku (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


